Friithjahr 2025 Einzelpriifungsnummer: 43910

Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Aufgabe 1:

Sei (2 )nen, eine Folge mit zy > 1 und z,,.; = fiir alle n > 0.

(n + 3)z2

a) Zeigen Sie mit Hilfe vollstindiger Induktion, dass zo, > 1 fiir alle n > 0 gilt.

b) Zeigen Sie, dass (Zn)nen, divergiert.

Aufgabe 2:

(o] (o]
a) Sei Z an absolut konvergent. Zeigen Sie, dass auch Z at absolut konvergiert.

n=1 n=1

(oe] oo
b) Bestimmen Sie eine konvergente Reihe Z an derart, dass Zaﬁ divergiert.

n=1 n=1

(o] oo
c) Sei Z a, konvergent. Zeigen Sie, dass Z(an)" absolut konvergiert.

n=1 n=]

Aufgabe 3:

a) Sei f : R — R gegeben durch
f(z) = 2(z® + z) arctan(z? + 1).
Bestimmen Sie eine Stammfunktion von f.

b) Zeigen Sie, dass die Abbildung ¢ : R — R mit

2z , fir x>0,
9(z) =
1, fir z<0,

keine Stammfunktion besitzt.
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Aufgabe 4:
Sei f:R® — R gegeben durch

f(z,y,2) = 2(y® = 2%) +y(a® + 2°).
a) Bestimmen Sie die kritischen Punkte von f.

b) Bestimmen Sie die lokalen Extremstellen von f.

c¢) Bestimmen Sie alle a € R, fiir die die Funktion g : R — R, definiert durch g(¢) = f(ta, ta, ta),
eine globale Maximalstelle hat.

Aufgabe 5:

Bestimmen Sie alle reellen Losungen w : R — R der Differentialgleichung
w'(z) +w(z) =z

mit den zusétzlichen Eigenschaften

B o . w(z) -1
w(0) =1, w(r)=7—1 und }:1{‘1’[1) 2

eR.
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